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ATA DA 139ª REUNIÃO DO CONSELHO DE GRADUAÇÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 19 DE

JANEIRO DE 2022 - ORDINÁRIA

Aos dezenove dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de São
Paulo, com transmissão pelo sistema virtual de conferência, via Rede Nacional de
Ensino e Pesquisa - RNP, reuniram-se os/as senhores/as membros do Conselho de
Graduação - CG da Universidade Federal de São Paulo - Unifesp, sob a presidência de
Profa. Dra. Ligia Ajaime Azzalis. Estiveram presentes os membros: Prof. Dr. Acácio
Augusto Sebastiao Junior (Coordenador Relações Internacionais),  Profa.  Dra. Aline
Capella de Oliveira (Coordenadora Engenharia de Materiais), Prof. Dr. Álvaro Luiz
Fazenda (Vice Diretor Acadêmico do Campus  São José dos Campos), Sra. Amanda
Rocha  dos  Santos  (Estudante  de  Graduação),  Profa.  Dra.  Ana  Flavia  Popi
(Coordenadora  Biomedicina),  Profa.  Dra.  Ana  Valeria  Santos  de  Lourenço
(Coordenadora  Ciências  Licenciatura),  Profa.  Dra.  Andrea  Perosa  Saigh  Jurdi
(Professora  Associada),  Prof.  Dr.  Camilo  de  Lellis  Santos  (Professor  Adjunto),  Sr.
Carlos Alberto da Silva (Estudante de Graduação), Sr. Carlos Eduardo Sampaio Burgos
Dias  (Técnico  Administrativo  em  Educação),  Sra.  Carolina  de  Arruda  Pradines
(Estudante de Graduação), Sra. Carolina Grigonio Zaeslin (Estudante de Graduação),
Profa. Dra. Carolina Prado de Franca Carvalho (Câmara de Graduação Instituto de
Saúde e Sociedade), Sra. Carolina Suzuki Garcia (Estudante de Graduação), Prof. Dr.
Ciro Winckler  de Oliveira Filho (Coordenador Educação Física),  Prof.  Dr.  Claudio
Saburo Shida (Câmara de Graduação São José dos Campos), Prof. Dr. Cledson Akio
Sakurai (Câmara de Graduação Instituto do Mar), Prof. Dr. Clifford Andrew Welch
(Coordenador  História  Bacharelado),  Profa.  Dra.  Daniela  Gil  (Coordenadora
Fonoaudiologia),  Prof.  Dr.  Davisson  Charles  Cangussu  de  Souza  (Coordenador
Ciências  Sociais  Licenciatura),  Profa.  Dra.  Denise  Stringhini  (Coordenadora
Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia), Profa. Dra. Edna de Mello Silva
(Vice  Coordenadora  Tecnologia  em Design  Educacional  -  Ead),  Profa.  Dra.  Edna
Martins (Coordenadora Pedagogia), Profa. Dra. Elaine Cristina Dias (Coordenadora
História da Arte), Sra. Fernanda Cordero de Carvalho (Estudante de Graduação), Prof.
Dr.  Fernando Rodrigues de Oliveira  (Câmara de Graduação Guarulhos),  Prof.  Dr.
Fernando Sfair Kinker (Diretora Acadêmica Instituto Saúde e Sociedade), Prof. Dr.
Filipe de Oliveira (Coordenador Tecnologia Oftálmica), Profa. Greice de Nobrega e
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Sousa  (Coordenadora  Letras  Português/Espanhol  Licenciatura),  Sr.  Gustavo  Roth
Rodrigues Santos (Estudante de Graduação), Prof. Dr. Heron Dominguez Torres da
Silva  (Coordenador  Química  e  Química  Industrial),  Prof.  Dr.  Igor  Dias  Medeiros
(Diretor Acadêmico do Instituto do Mar), Profa. Dra. Janine Schirmer (Vice Diretora
Acadêmica  da  Escola  Paulista  de  Enfermagem),  Prof.  Dr.  Joel  Machado  Junior
(Professor  Associado),  Sra.  Kalliny  Rayner  Jesus  do  Carmo Nagao  (Estudante  de
Graduação), Profa. Dra. Karin Argenti Simon (Coordenadoria de Programas e Projetos
Institucionais),  Profa.  Dra.  Karina  Rabello  Casali  (Coordenadora  Engenharia
Biomédica), Profa. Dra. Katia da Conceicao (Coordenadora Biotecnologia), Profa. Dra.
Laura Oliveira Peres Philadelphi (Câmara de Graduação Diadema), Profa. Dra. Lavinia
Silvares Fiorussi (Coordenadora Letras Português/Inglês Bacharelado), Sra. Lethicia
Ribeiro  Henriques  (Técnica  Administrativa  em  Educação),  Sra.  Lidia  Goncalves
Martins (Técnica Administrativa em Educação), Profa. Dra. Ligia Ajaime Azzalis (Pró-
reitora  de  Graduação),  Profa.  Dra.  Lilian  Santiago  (Coordenador  Filosofia
Licenciatura), Profa. Dra. Lucia Marta Giunta da Silva (Coordenadora Enfermagem),
Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic (Diretora Acadêmica do Campus Osasco), Profa.
Dra.  Magaly  Marques  Pulhez  (Coordenadora  Geografia  Bacharelado),  Sr.  Marcelo
Bueno (Estudante de Graduação),  Prof.  Dr.  Marcelo Nogueira Rossi  (Coordenador
Ciências Biológicas), Profa. Dra. Marcia Valeria Martinez de Aguiar (Coordenadora
Letras  Português/Francês  Licenciatura),  Sr.  Marcio  Ribeiro  Santos  (Técnico
Administrativo em Educação), Profa. Dra. Maria Eugenia Batista (Coordenadora Letras
Português/Inglês Licenciatura),  Profa.  Dra.  Maria Fernanda Petroli  Frutuoso (Vice
Coordenadora  Nutrição),  Profa.  Dra.  Maria  Ines  Badaro  Moreira  (Coordenadora
Psicologia),  Profa.  Dra.  Maria  Lucia  Dias  Mendes  (Coordenadora  Letras
Português/Francês Bacharelado), Profa. Dra. Maria Teresa Riggio de Lima Landman
(Câmara de Graduação Escola Paulista de Medicina), Sr. Mario Luis Ribeiro Cesaretti
(Técnico Administrativo em Educação),  Prof.  Dr.  Mauricio Lourencao Garcia (Pró-
reitor Adjunto de Graduação), Profa. Dra. Meiry Fernanda Pinto Okuno (Câmara de
Graduação  Escola  Paulista  de  Enfermagem),  Prof.  Dr.  Pedro  Caldas  Chadarevian
(Coordenador  Ciências  Econômicas),  Sr.  Rafael  da  Silva  Lemos  (Técnico
Administrativo  em Educação),  Profa.  Raquel  de  Aguiar  Furuie  (Coordenadoria  do
Sistema de Seleção Para Ingresso de Estudantes Na Universidade), Prof. Dr. Renan
Honório  Quinalha  (Coordenador  Direito),  Profa.  Dra.  Rita  Jover  Faleiros
(Coordenadoria  de  Desenvolvimento  Docente),  Prof.  Dr.  Ronaldo  Jose  Torres
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(Coordenador Engenharia Ambiental), Profa. Dra. Rosana Fiorini Puccini (Professora
Titular), Profa. Dra. Rosangela Calado da Costa (Coordenadora Ciências Ambientais),
Profa. Dra. Samira Yarak (Coordenadora Medicina), Dra. Sonia Maria Faresin (Técnica
Administrativa em Educação), Profa. Dra. Stella Maris Nicolau (Coordenadora Terapia
Ocupacional),  Sra. Suellen de Souza Araujo (Estudante de Graduação),  Sra. Talita
Souza Delfino (Estudante de Graduação), Prof. Dr. Thadeu Alves Senne (Coordenador
Matemática Computacional), Sra. Vivian Renate Valente (Técnica Administrativa em
Educação), Profa. Dra. Viviane Bernardo (Coordenadora Tecnologia em Informática),
Prof. Dr. Wagner Luiz Batista (Vice Diretor Acadêmico do Campus Diadema), Prof. Dr.
Werner Siegfried Hanisch (Coordenador Engenharia Química), Prof. Dr. William Remo
Pedroso Conti (Coordenador Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia do
Mar),  Sr.  Yago  Henrique  Amador  Silva  (Estudante  de  Graduação).  Justificaram
ausência: Prof. Dr. Alexandre Pazetto Balsanelli (Diretor Acadêmico da Escola Paulista
de Enfermagem) que foi substituído por: Profa. Dra. Janine Schirmer (Vice Diretora
Acadêmica da Escola Paulista de Enfermagem), Prof. Dr. Dario Santos Junior (Diretor
Acadêmico do Campus Diadema) que foi substituído por: Prof. Dr. Wagner Luiz Batista
(Vice Diretor Acadêmico do Campus Diadema), Profa. Dra. Gisele Grinevicius Garbe
(Coordenadora Tecnologia  em Design Educacional  -  Ead)  que foi  substituída por:
Profa.  Dra.  Edna  de  Mello  Silva  (Vice  Coordenadora  Tecnologia  em  Design
Educacional  -  Ead),  Profa.  Dra.  Patricia  da  Graca  Leite  Speridiao  (Coordenadora
Nutrição) que foi substituída por: Profa. Dra. Maria Fernanda Petroli Frutuoso (Vice
Coordenadora  Nutrição),  Profa.  Dra.  Regiane  Albertini  de  Carvalho  (Diretora
Acadêmica do Campus São José dos Campos) que foi substituída por: Prof. Dr. Alvaro
Luiz Fazenda (Vice Diretor Acadêmica do Campus São José dos Campos). Justificaram
ausência e não foram substituídos: Prof. Dr. Breno Andrade Zuppolini (Coordenador
Filosofia Bacharelado), Prof. Dr. Emiliano Castro de Oliveira (Coordenador Engenharia
de  Petróleo),  Profa.  Dra.  Leila  de  Aguiar  Costa  (Coordenadora  Letras  Português
Licenciatura),  Prof.  Dr.  Leonardo  Garcia  Santos  Gandolfi  (Coordenador  Letras
Português/Espanhol  Bacharelado),  Prof.  Marcio  Hollosi  (Coordenador  Letras
Português  Bacharelado),  Prof.  Dr.  Thiago  Michel  de  Brito  Farias  (Coordenador
Tecnologia em Radiologia). Não justificaram ausência: Profa. Dra. Ana Maria Santos
Gouw (Professora Adjunta), Sra. Barbara de Oliveira Rocha (Estudante de Graduação),
Prof. Dr. Bruno Konder Comparato (Diretor Acadêmico do Campus Guarulhos), Prof.
Dr. Celso Takashi Yokomiso (Câmara de Graduação Osasco), Prof. Dr. Daniel Arias
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Vazquez (Coordenador Ciências Sociais Bacharelado), Profa. Dra. Daniela Leal Musa
(Coordenadora Ciência da Computação), Sra. Danielly Aparecida de Oliveira Nobriga
Ferreira  (Estudante  de  Graduação),  Prof.  Dr.  Fabiano  Fernandes  (Coordenador
História Licenciatura), Sr. Felipe Soares Martins (Estudante de Graduação), Profa.
Dra. Fernanda Gaspar do Amaral (Coordenadoria de Avaliação), Sr. Fernando Cesar
Rosales  (Estudante  de  Graduação),  Prof.  Dr.  Fulvio  Alexandre  Scorza  (Diretor
Acadêmico  da  Escola  Paulista  de  Medicina),  Sr.  Joao  Victor  de  Figueiredo  Bani
(Estudante  de  Graduação),  Sra.  Kelly  Cristina  Sbampato  Calado  Orsi  (Técnica
Administrativa em Educação), Profa. Dra. Liu Chiao Yi (Coordenadora Fisioterapia),
Profa. Dra. Luciana Maria Cavalcante Melo (Coordenadora Serviço Social), Sr. Luiz
Humberto Vieri Piacezzi (Técnico Administrativo em Educação), Sra. Luiza Camargo
de Assis (Estudante de Graduação),  Profa.  Dra. Maria Liduina de Oliveira e Silva
(Coordenadoria  de  Projetos  e  Acompanhamento  Pedagógico),  Sr.  Mateus  Pereira
Orantas  (Estudante  de  Graduação),  Dr.  Osmar  Ferreira  Rangel  Neto  (Técnico
Administrativo  em  Educação),  Prof.  Dr.  Renato  Farina  Menegon  (Coordenador
Farmácia), Sr. Roger Nakano Lodis (Estudante de Graduação), Prof. Dr. Samir Sayed
(Coordenador  Administração),  Prof.  Dr.  Sandro  Braz  Silva  (Coordenador  Ciências
Contábeis), Prof. Dr. Sergio Ronaldo Barros dos Santos (Coordenador Engenharia de
Computação),  Sra.  Silvania Aparecida Messias Romano (Estudante de Graduação),
Prof. Dr. Tiago Damas Martins (Coordenador Geografia Licenciatura). Participaram da
reunião  como  convidados:  Sr.  Anderson  da  Silva  Rosa,  Sr.  Eduardo  Alexandrino
Servolo de Medeiros, Sra. Glaucia de Castro Champion, Sr. Jose Guilherme Franchi,
Sra. Karin Schoen, Sra. Lara Cristina D Avila Lourenco, Sra. Maria de Fatima Ferreira
Queiroz, Sra. Milena de Barros Viana, Sra. Simone Nacaguma. Tendo sido registrada a
frequência dos/as conselheiros/as e sendo constatado quórum com 80 presentes, a
Presidente deu as boas-vindas a todos/as os/ conselheiros/as, desejando um ótimo 2022
e também deu boas-vindas aos/às novos/as conselheiros/as e iniciou a reunião com os
informes: 1 - Balanço da Pandemia - Prof. Dr. Eduardo Alexandrino Servolo de
Medeiros e Prof. Dr. Anderson da Silva Rosa – A Presidente agradeceu a presença
dos  Profs.  no  CG  representando  o  Comitê  Permanente  para  Enfrentamento  da
Pandemia de Coronavírus - CPEC. Lembrou que vem acompanhando desde fevereiro
de 2020 as orientações da CPEC nas decisões da universidade. Na sequência convidou
o Prof. Eduardo Medeiros, docente da Disciplina de Infectologia, da Escola Paulista de
Medicina  e  membro  da  CPEC para  o  informe.  Prof.  Eduardo  fez  um resumo do
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histórico da Pandemia no Brasil, que surgiu em 2020 e que de lá para cá estamos
convivendo com essa doença, que é de transmissão fundamentalmente respiratória,
transmissão por gotículas, o que dificulta enormemente as medidas de prevenção,
especialmente dentro da universidade, onde a convivência é um ponto fundamental
para  todos/as  nós.  Informou  que  a  Covid  vem  se  transformando  numa  doença
persistente, tendendo a se transformar numa doença endêmica, que irá persistir no
nosso dia a dia. Lembrou que as medidas de prevenção não são para tratar do agora,
mas que devem ser mantidas por um longo prazo. Fez um relato do atual cenário
epidemiológico em relação a variante Ômicron, que é de alta transmissão, mas com
período de incubação menor. Informou que essa variante tem características muito
diferentes das variantes anteriores, em geral é um quadro clínico mais leve. Lembrou
que a variante chegou na cidade de São Paulo numa situação onde a maior parte da
população já está vacinada com pelo menos duas doses. Informou a variante Ômicron
em uma pessoa que tenha muitas comorbidades, idosos ou mesmo não vacinados, pode
levar à internação, e é o que está acontecendo em todos os hospitais, o número de
internações vem aumentando, especialmente com pessoas que tomaram apenas uma
dose da vacina, não completaram o esquema de vacinação, idosos, pacientes com
doenças graves e as crianças que ainda não foram vacinadas, pois o esquema de
vacinação para elas começou agora. Informou que a onda da Ômicron vem diminuindo
em muitos países onde a variante apareceu primeiro, e se supõe que no Brasil não será
diferente, o que nos dá uma possibilidade de organizar nossos trabalhos para que em
torno de duas a três semanas consigamos uma redução desses casos e consigamos
diminuir  sensivelmente  a  transmissão  dessa  nova  variante,  e  esperamos que não
chegue outra variante em um curto período de tempo. Informou que em termos da
nossa  comunidade,  já  estamos  chegando  próximo  ao  retorno  presencial,  mas  as
medidas  de  segurança  precisarão  ser  mantidas.  Quando  falamos  de  atividade
presencial, não é a atividade de 2019 antes da pandemia, isso provavelmente não
voltaremos tão cedo, se voltarmos. Portanto, precisamos planejar a volta da atividade
presencial, mas com medidas de segurança. Informou da necessidade da adesão ao
uso obrigatório de máscaras, higienização constante das mãos e evitar aglomeração
nas dependências universitárias e fora dela. Informou que o CEPC tem feito reuniões
periódicas, onde tem se avaliado a realidade e caso aconteça algo maior voltaremos
atrás, se ocorrer um problema local,  iremos analisar junto aos comitês locais.  Na
sequência, a presidente passou a palavra ao Prof. Anderson, Pró-Reitor de Assuntos
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Estudantis  e  membro  do  CPEC.  Prof.  Anderson  informou  que  o  CEPC tem feito
reuniões nas últimas semanas semanalmente e que acabou coordenando a reunião da
semana passada, pois as profas. Raiane e Isabel, que coordenam o CEPC, estavam de
férias. Informou que pelo avanço do número de casos, decidiram fazer uma reunião
extraordinária e dessa reunião publicou-se uma nota. Informou que do ponto de vista
da  gestão  a  pandemia  nos  força  tomar  decisões  muito  rápidas,  mas  que  nesse
momento  iremos  adotar  as  decisões  de  forma  mais  cautelosa  possível,  tentando
proteger a nossa população. Solicitou aos que já estão trabalhando presencialmente,
que se atentem às medidas de segurança do Plano de Retorno Gradativo, Progressivo e
Seguro das  Atividades  Presenciais,  que deverão ser  obrigatoriamente  observadas,
independentemente dos níveis de retomada, situação epidemiológica e da cobertura
vacinal  para COVID-19,  conforme Resolução Nº 205/2021/Conselho Universitário -
Consu. Informou que o CPEC seguirá acompanhando diariamente a evolução dessa
nova  onda  de  Covid.  Por  ora,  estão  mantidas  as  orientações  que  subsidiaram a
Resolução 205 do Consu, que orienta a realização de algumas atividades presenciais
do segundo semestre letivo de 2021, ainda em andamento. Assim como mantém as
orientações que subsidiaram a Resolução 215 do Consu, que indicam ampliação das
atividades  presenciais.  Lembrou que em cada Campus,  a  Comissão  Local  para  o
Planejamento de Retorno Gradativo, Progressivo e Seguro das Atividades Presenciais
deve acompanhar as atividades em andamento e seguir o plano de ação local aprovado
para a ampliação das atividades presenciais para o primeiro semestre letivo de 2022,
conforme Resolução Nº 215/2021/Consu, que dispõe sobre o Planejamento do Retorno
Seguro das Atividades Presenciais na Unifesp, para o início do calendário acadêmico
da graduação de 2022. Informou que está coordenando a revisão do documento de
Protocolo e Diretrizes, que dá orientações mais detalhadas para que as comissões
locais possam organizar as atividades nos Campi, mas decidiram esperar um pouco o
curso dessa nova variante para publicação da nova versão do documento. Referente à
política de teste, informou que por mais que queiramos ampliar a testagem, estamos
com falta de testes no mercado. Nosso laboratório de virologia tem sido fundamental,
mas neste momento com a alta demanda, tem impedido que o laboratório continue
testando todos os casos sintomáticos. Informou que assim que tiver orientações e
informações  concretas  sobre  novos  encaminhamentos  irá  compartilhar  com  a
comunidade. Disse que o CPEC segue disponível para atender as demandas dos Campi
e irá revisar as orientações se for necessário. Após explanação dos profs., a presidente
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passou  a  palavra  aos/às  conselheiros/as,  que  solicitaram  vários  esclarecimentos
referentes ao uso de máscara, a caderneta de vacinação, restaurante universitário,
estágios, afastamento de contaminados e justificativa de faltas (atestado). Após os
esclarecimentos, a presidente agradeceu a presença dos professores e na sequência
ocorreu uma longa discussão sobre o retorno presencial da graduação no próximo
semestre. A Presidente informou que essas discussões e decisões devem ocorrer no
CG, mas sempre respeitando a Comissão Local e o CPEC. Informou que dia 28/01 as
câmaras de graduação encaminharão as matrizes e na semana seguinte marcará uma
reunião para avaliar o cenário que temos e quais as possibilidades que teremos para
trabalhar  no  primeiro  semestre  de  2022.  Lembrou  que  se  houver  necessidade,
chamará um CG extraordinário com somente esse ponto de pauta, para discutirmos
melhor o andamento do próximo semestre. 2 - Planejamento da Pró-Reitoria de
Graduação - ProGrad 2022 – A Presidente informou que dentro da Prograd temos o
CG,  onde os/as  conselheiros/as  têm essa  responsabilidade de saber  que somos a
instância máxima de todas as decisões e ações relacionadas à graduação. Fez uma
breve  apresentação  dos  setores  da  Prograd  e  suas  respectivas  equipes.
Coordenadorias  (Sistema  de  Seleção  para  Ingresso  de  Estudantes,  Projetos  e
Acompanhamento Pedagógico,  Avaliação,  Desenvolvimento Docente e Programas e
Projetos Institucionais); Setores Administrativos  (Gabinete, Secretaria Acadêmica
Geral (mudará para Registro Acadêmico Geral), Estágio Profissionalizante, Mobilidade
Acadêmica e Registro de Diplomas). Informou que foram realizadas reuniões com as
Coordenadoras  da  Prograd,  Setores  da  Prograd,  Setores  acadêmicos  dos  Campi,
Direções  acadêmicas  e  coordenadores/as  das  câmaras  de  graduação,  para  que
pudéssemos entender e mapear quais são as necessidades e prioridades dessa pró-
reitoria.  Apresentou  as  Atividades  e  Ações  da  Prograd  2022  levantadas  após  as
reuniões. Anuais: Ingresso, Enade, Programas Institucionais (Monitoria, PAD, PET,
PIBIC/PIBITI/PIBIC AF, PIBIC EM, PIBID) e Congresso Acadêmico. Ações para 2022:
OTRS,  SIIU 2.0  e  Nova Pasta  Verde,  Sistema para inscrição e  matrícula  on-line,
Política  de  desenvolvimento docente,  Letramento para  as  coordenações  de curso,
Avaliação das ADEs, Maior articulação entre os projetos e programas institucionais,
Minuta de estágio, implementação das Unidades Curriculares Multicampi Presenciais
(UCMP), EAD na graduação, Retorno presencial Acolhimento e Reorganização CTAE).
Ações  para  2022  -  Atendimento  Legislação:  Diploma  digital,  Acervo  digital,
Adequações  dos  PPC  à  curricularização,  Revalidação  -  Plataforma  Carolina  Bori,
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Reconhecimento TEDE, Licenciaturas CNE 2/2019, Regimento Prograd e Teletrabalho.
A conselheira Profa. Dra. Aline Capella de Oliveira solicitou a inclusão da adequação
dos cursos de Engenharia às Diretrizes Curriculares Nacionais. A Presidente pediu
desculpas pelo esquecimento porque já tinha sido alertada pela sra. Karin Schoen e
pela  CPAP  e  fará  a  inclusão  no  plano  de  trabalho.  3  -  Exame  Nacional  de
Desempenho dos/as Estudantes – Enade - A Presidente convidou a servidora Karin
Schoen para dar o informe e esclarecer as eventuais dúvidas dos/as conselheiros/as,
referente às próximas etapas do Edital Nº 36, de 12 de Julho de 2021. Karin lembrou
que no CG passado já foi falado sobre as etapas que estão acontecendo neste momento
e disse que o objetivo hoje é dar continuidade nos informes que já vêm sendo feitos em
relação ao Enade, falando da fase que nos encontramos e do que ainda virá. Destacou
que estamos chegando ao final do prazo de solicitação de dispensa de prova pelo/a
estudante, de 16/12/2021 ao dia 21/01/2022, desde que o motivo esteja elencado no
anexo 3 do Edital; Análise e deliberação, por parte das IES (coordenações de curso),
das solicitações de dispensa dos/as estudantes de 16/12/2021 ao dia 25/01/2022 e
Recurso  das  solicitações  de  dispensa  do/a  estudante,  indeferidas  pela  IES  de
26/01/2022 ao dia 11/02/2022 de fevereiro de 2022. Karin informou que tem enviado
via e-mail  às coordenações de cursos todas as orientações,  esclareceu as dúvidas
dos/as conselheiros/as e se colocou à disposição para quaisquer esclarecimentos. A
Presidente  agradeceu  a  Karin,  Profa.  Fernanda,  toda  equipe  da  Prograd,
Superintendência  e  Tecnologia  da  Informação  -  STI,  coordenações  de  cursos  e
câmaras  de  graduação,  que  trabalharam  para  que  os/as  nossos/as  estudantes
participassem do Enade. 4 - Curricularização da Extensão – A Presidente informou
que a Prograd e a Pró-Reitoria de Extensão de Cultura -  Proec encaminharam às
câmaras  de  graduação  um  cronograma  de  reformulação  de  projeto  pedagógico,
construído pela Prograd, através da CPAP, juntamente com a Proec. Convidou a Profa.
Dra.  Simone Nacaguma, membro da comissão de curricularização da extensão na
graduação para dar o informe. Profa. Simone fez um resumo do histórico do processo
da curricularização na Unifesp, que teve início em 2015 com a formação da Comissão
de  Acompanhamento  da  Curricularização  da  Extensão  e  a  Comissão  de
Curricularização, composta por representantes indicados pelo Conselho de Extensão e
Cultura  –  CoEC,  pelo  CG  e  por  representantes  dos  sete  Campi  da  UNIFESP,
responsáveis, assim, por estabelecer a interlocução com as Câmaras de Graduação e
de Extensão dos Campi e foram por elas indicados/as e/ou referendados. Esse modelo
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de composição visou garantir maior capilaridade possível do diálogo com os cursos de
graduação e alinhamentos entre a extensão e a graduação. Informou que a partir da
publicação da resolução, os cursos de graduação terão um prazo de trinta e seis
meses, a partir do primeiro ano subsequente, para implantar o mínimo de dez por
cento de sua carga horária total em atividades de extensão. Lembrou que alguns
cursos já formularam suas propostas e já alteraram seu Projeto Pedagógico do Curso -
PPC, que foi o caso do curso História da Arte e em seguida o curso de Biomedicina.
Informou que agora estamos na última fase, a fase de acompanhamento, que tem a
função de auxiliar os cursos a finalizarem as discussões e ajudar a desenharem uma
proposta  e  materializar  essa  proposta  no  PPC.  Lembrou  que  o  prazo  para
materialização do processo no PPC é até dezembro de 2022. Informou que os cursos
devem informar aos seus alunos que o cumprimento de no mínimo 10% da carga
horária total  do curso em atividades de extensão será obrigatório para os alunos
ingressantes a partir de 2023. Informou que o Guia de curricularização das atividades
de extensão nos cursos de graduação foi encaminhado aos/às conselheiros/as e está
disponível no site da Proec. Profa. Simone se colocou à disposição para quaisquer
esclarecimentos. Encerrado o informe, a Presidente solicitou a inclusão de um ponto
de pauta: Homenagem à estudante Amanda Dantas Barbosa de Moraes Silva,
que  foi  aprovada  sem  objeções.  Na  sequência,  passou  a  ordem  do  dia:  1  -
Transmissão do Conselho de Graduação -  CG  -  A Presidente informou aos/às
conselheiros/as que as reuniões do CG não são transmitidas, porém são gravadas e
depois disponibilizadas em https://midias.unifesp.br/. Perguntou aos/às conselheiros/as
se a partir da próxima reunião poderemos fazer transmissão, e quando tivermos casos
de estudantes a serem discutidos, a gravação e transmissão, serão pausadas. Após
esclarecimentos aos/às conselheiros/as, a proposta de transmissão do CG foi colocada
em votação e aprovada com cinquenta e um votos favoráveis, onze contrários e
cinco abstenções. 2 - Homologação da ata de dezembro ordinária - A Presidente
apresentou a ata previamente encaminhada aos/às conselheiros/as e,  não havendo
sugestões ou inscritos/as para o debate, a ata foi colocada em votação e aprovada
com vinte e uma abstenções. 3 - Homologação da coordenação do curso de
Psicologia, do Campus Baixada Santista, Profa. Dra. Milena de Barros Viana -
Não havendo inscritos/as para o debate, a homologação da coordenação do curso de
Psicologia foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 4 - Homologação
Grupo de Trabalho – Grupo de Trabalho GT EAD – A Presidente informou que o
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GT irá trabalhar com a Portaria Nº 2.117, de 6 de Dezembro de 2019, que dispõe
sobre a oferta de carga horária na modalidade de Ensino a Distância - EaD em cursos
de  graduação  presenciais  ofertados  por  Instituições  de  Educação  Superior  –  IES
pertencentes ao Sistema Federal de Ensino. Informou que a possibilidade da oferta
remota das UCs multicampi presenciais será discutida nesse GT. Após esclarecimentos
e  indicação  dos  membros  Camilo  Lellis  Santos,  Claudio  Saburo  Shida,  Fernando
Rodrigues de Oliveira, Gisele Grinevicius Garbe, Lucia Marta Giunta da Silva, Magaly
Marquez Pulhes, Mario Luís Ribeiro Cesaretti, Samira Yarak, Sonia Maria Faresin e,
não havendo mais inscritos/as para o debate, a homologação GT EAD foi colocada em
votação e aprovada por unanimidade. 5 - Solicitação de reversão da perda de
vaga do estudante, do curso de Nutrição, do Campus Baixada Santista  -  A
Presidente  convidou o  estudante  do curso de Nutrição para explanar  ao CG sua
solicitação. Após a fala do estudante, os/as conselheiros/as solicitaram esclarecimentos
ao estudante. Na sequência a Presidente passou a palavra à coordenação do curso e à
presidente da câmara de graduação,  do Instituto Saúde e Sociedade,  do Campus
Baixada Santista.  Ambas explicaram o porquê do indeferimento da solicitação do
estudante  nas  instâncias  e  esclareceram  as  dúvidas  dos/as  conselheiros/as.  Não
havendo mais inscritos/as para o debate, a Solicitação de reversão da perda de vaga
do estudante, do curso de Nutrição, do Campus  Baixada Santista foi colocada em
votação e aprovada com trinta e cinco votos favoráveis, dezessete contrários e
seis  abstenções.  6 -  Homenagem à estudante Amanda Dantas Barbosa de
Moraes Silva - Com pesar, a Presidente comunicou o falecimento de Amanda Dantas
Barbosa de Moraes Silva, estudante do Curso de Serviço Social, no Campus Baixada
Santista.  Solidarizou-se com a família,  amigos/as e comunidade do Campus  nesse
momento de profunda tristeza e solicitou um minuto de silêncio. Nada mais havendo a
tratar, para constar, eu, Cristiane Regina da Silva, secretária, lavrei a presente ata
que, após aprovada, será assinada por mim e pela Srª Presidente. ATA APROVADA
NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 16 DE FEVEREIRO DE 2022.

 
 

 Profa. Dra. Ligia Ajaime Azzalis
Pró-reitora de Graduação

Presidente do Conselho de Graduação
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 Cristiane Regina da Silva
Secretária do Conselho de Graduação

 


